

Сельское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
ЧЕТВЕРГ,
№ 033 (7531)

19

МАРТА

Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ НОВОСТИ

Объединения новые льготы

С целью социальной защиты работников ПСЭО «Богучангасстрой», учитывая продолжающийся рост цен, администрации объединения изысканы средства и принято решение о повышении с 1 марта 1992 г. заработной платы против урожая января-февраля текущего года в два раза.

Кроме этого, между страховой компанией «Аско» и ПСЭО «Богучангасстрой» заключен договор о групповом компенсационном страховании жизни работников объединения сроком на 5 лет из расчета 3 000 рублей на одного работника. Общая сумма страховых платежей составляет 7,2 млн. руб., в текущем году будет выплачено 2,4 млн. руб. По истечении пяти лет каждый застрахованный работник получит с учетом процентных начислений 3 950 рублей.

Начиная с 1991 года, работникам объединения, проработавшим в объединении 5 лет и более и уходящим на пенсию, будет выплачиваться выходное пособие в размере 500 рублей за каждый год работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним.

Н. ПЕРВЕНЕНОК.

Лучшее — в прошлом?

Председатель комиссии по экологии и рациональному использованию природных ресурсов Б. И. Моксеевский обратился с письмом к главе администрации района, в котором указывает на необходимость принятия неотложных мер по наведению порядка проприоцентрования в нижней части района.

При этом он обращает внимание на виновность в этом отношении директора Кежемского колхозовспроизводства П. Е. Еусукса. Дело в том, что в Заледевском заготовительном участке не было сделана добыча за сезон 1991-92 гг. пущинина Планено в 30 тыс. рублей. Предначал сезон заготовки с охотниками, заключив заготовительный участок В. С. Бугай, уволившийся впоследствии из-за разногласий с П. Е. Еусукским в методах работы. И работа по приемке пущинных не была организована должным образом.

Неблагоприятно обстоят дела и на самой базе участка. А ведь в недалеком прошлом Заледевский заготовительный участок был одним из лучших.

Наш корр.

◆ СЛОВО ДЕПУТАТУ

Если обратиться к законам и здравому смыслу

24 февраля в Кодинске равнозначное жилое помещение на праве собственности, либо иную компенсацию, предоставляемую местным Советам народных депутатов.

В Законе «о приватизации государственных и муниципальных предприятий, жилья» исключения для зоны затопления нет. По данному вопросу я обращалась в Кодинскую администрацию и Верховный Совет РСФСР. 10 февраля была в Москве.

На сессии в программу приватизации т. Жукин внес пункт 4 такого содержания: «Приватизировать жилье вне зоны затопления». Естественно, я с этим не согласилась.

Тов. Потапов на сессии просил, чтобы этот пункт был включен, т. к. в отделе водоканализации нет дополнительных средств. Поясняю, каких же это средств. Если сейчас в зоне затопления мы будем приватизировать или покупать квартиры или дома, то уже будем частниками. Значит, отдел водоканализации при сносе моего дома (квартиры) согласно статье 49^а данного закона должен предоставить

еще беспокоит меня Закон «о собственности». Согласно ему разрабатывался Закон «Об аренде». 28 февраля в крае пакет документов об аренде был почти готов. Кто же в нашем районе в лесу будет арендатором?

Сейчас идет к тому, что появятся бедные и богатые, вет и долеки будут вынуждены решением: «В связи с долевым строительством зданий и производственных помещений более

15 лет, ветханием строений разрешить предприятиям и частным лицам производить капитальный ремонт помещений, жилых домов и строительство нового жилья, т. к. долгострой будет продолжаться теперь, по моим подсчетам, уже до 1998 года. И никто не отменит этого решения. А если решится отменить, то пусть из аварийных домов скроются нас переселат.

Мы с вами не знаем, зачем и еще не умеем, а порой и не хотим, их изучать. Принимая надежду на руководителя. Хватит, дорогие мои единомышленники, жить по этому принципу.

Считаю, что сельские Советы, не изучив внимательно законы, поторопились

законов не знают, а во время подсказать некому.

На основании какого пункта передал полномочия администрации? Пункт 16 гласит: «Сельский Совет принимает решение о передаче отдельных полномочий органам территориального общественного самоуправления населения». Не сказано, что администрации. А вот администрации обеспечивают соблюдение законов, осуществляют контроль за соблюдением решений Советов...

Необходимо было создать малые Советы или комитеты, передать им полномочия ассоциации Совета.

Наш райсовет не избрал председателя. Согласно статье 95 (пунктам 1в и 3), если в течение месяца не будет избран новый председатель, то наступает досрочное прекращение полномочий местного Совета, а это, в свою очередь, влечет прекращение полномочий народных депутатов.

[Окончание на 2-й стр.]

Быть ли профсоюзу в МВД?

В К-100 изучается вопрос о порядке создания и статусе профессиональных объединений лиц рядового и начальствующего состава. Это связано с тем, что в МВД Российской Федерации поступают запросы об отношении к профессиональным союзам и ассоциациям в органах внутренних дел.

Право на их создание предусмотрено статьей 28 Закона РСФСР «о милиции». В некоторых городах и областях страны подобные ассоциации уже созданы. Они ведут работу по формированию и поддержанию авторитета органов внутренних дел, пропагандируют ее в средствах массовой информации. В их задачу входит: содействие реализации законных прав и интересов сотрудников, участие в разработке социальных программ развития органов, улучшение быта и досуга всех имеющих связь с службой, материальная поддержка пенсионеров, инвалидов, членов семей погибших сотрудников, содействие строительству подсобных хозяйств и жилья хозяйственным способом.

В МВД России изучен и рекомендован для распространения передовой опыт работы Ассоциации сотрудников УВД Магаданской области. Его положительный эффект заключается в установлении тесных связей с профессиональными объединениями работников и служащих различных организаций и ведомств, что благоприятствует ее созданию в коллективах здорового морально-психологического климата, поддержании дисциплины, повышению квалификации работников.

Как свидетельствует опыт ряда зарубежных стран, профсоюзы работников полиции не вмешиваются в административно-распорядительные функции, не заключают коллективные договоры, не формируют забастовочные комитеты, не имеют права забастовки, приостановки работы, отказа от выполнения служебных функций. Их решения носят для администрации рекомендательный характер.

Образование профессиональных объединений — дело сугубо добровольное, основанное на широком общественном движении. Принуждение к созданию подобных объединений и вступлению в них сотрудников — недопустимо.

Конкретные, юридически закрепленные основы деятельности профсоюзов и ассоциаций, порядок их взаимодействия с администрацией будет отражен в положении о службе в органах внутренних дел, которое в настоящее время находится на рассмотрении в Верховном Совете Российской Федерации.

В. ЗАЛЬЦМАН.

Почему приходит беда?

16 марта текущего года комиссия, состоящая из представителей энергетонадзора, ПМРЭО, пожарного надзора провела выборочную проверку подвалов жилых домов по улицам Маяковского и Гидростроителя. Результаты неутешительны, и у меня, как работника пожарной охраны, вызывают определенную тревогу. Судите сами. Во всех подвалах электропроводки в кладовых выполнены самовольно с грубейшими нарушениями. Правил устройства электроустановок и Правил пожарной безопасности. Электрическое питание взято от магистральной осветительной сети напряжением 220 В, рассчитанной только на освещение прохода подвала. А ведь нерасчетное увеличение нагрузки может вызвать выход из строя вводного щита и возгорание электропроводки. Это уже свежий пример. Так, в ночь с 9 на 10 марта 1992 г. произошел пожар в подвале жилого дома № 9 по ул. Маяковского. Причина пожара — нарушение правил монтажа и эксплуатации осветительной электросети. Виновник — житель этого дома М. П. Ладетин. Если учсть повышенную пожарную опасность деревянных строений, можно только предполагать, как могли бы быть последствия. В данном случае все обошлось. Спасибо жителям дома и дежурному караулу ППЧ-90, сработавшим оперативно и профессионально. Но где гарантия, что не возникнет пожар в подвале другого дома, захламленном пожароопасными предметами и материалами (как, например, подвал жилого дома № 19 по ул. Маяковского)?

Хотелось бы обратиться к жителям нашего города: заботьтесь о безопасности своей, ваших детей и вашей жилищной. Формальным отношением к вопросам пожарной безопасности обращаться, как правило, бедой.

В. РУДНЕВ,
старший инспектор инспекции госпожарнадзора
ПСО-15, ст. лейтенант вн. сл.

◆ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Найдены продукты гродские талоны на март на трех человек.

Те, кто потерял их, позвоните в редакцию и сообщите свои координаты. Некоторые продукты нашедший покупки и готов котовым их предстоит хозяином талонов.

Предприниматели Кодинска в ДК «Расвет» в 15:00 состоялся первый съезд предпринимателей Кодинского района с поэтом дня:
1. О создании координационного совета предпринимателей.
2. Утверждение уставных документов.
3. О создании Бизнес-центра.
Программные документы будут опубликованы в Бизнес-центре газеты СПС. Практически директора магазинов предпринимателей, лица, занимающиеся коммерческой деятельностью, фермеры, предприниматели, частные работодатели, сообщили, по телефонам: +7-82-26-21 до 24 марта 1992 года.

◆ НА ТРИБУНУ СЕССИИ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Рост преступности нужно остановить

На совместной сессии рай- и горсоветов, которая состоятся 26 марта в 10 часов в ДК «Рассвет», будет обсуждаться вопрос об усилении борьбы с преступностью, обеспечении общественной безопасности в районе и неотложных мерах по укреплению материально-технической базы Кежемского РОВД. Тезисы доклада на эту тему начальника района отдела внутренних дел Г. А. КУЖЛЕВА мы сегодня публикуем.

Вопрос, вынесенный в повестку дня, не надуман — он действительно требует скорейшего рассмотрения и принятия конкретных решений. Если нужно сегодня в районе подразделения общественной безопасности или местная милиция, то тогда облегчить их всем необходимыми методами работы, если нет, то расформировать подразделение, а при необходимости — думать, как жить без нее.

Сама жизнь заставила руководство Кежемского РОВД ставить этот вопрос на протяжении прошедших лет перед советскими органами власти. Экономически преобразования, политическая настабильность, параличи власти — все это в концепции резко осложнило оперативную обстановку. Да, вопросы, связанные с общественной безопасностью, не стали никому дела, кроме как самим работникам РОВД. Сегодня, пожалуй, никто не назовет ни одного органа Советской власти в районе, предприятия, учреждения, где бы рассматривались в прошлом году вопросы борьбы с пьянством, обеспечением сохранности государственного и общественного имущества, профилактики детской безнадзорности. На наши представления по этим проблемам, в различные инстанции ответов мы практически не получали.

В октябре 1991 года руководство РОВД обратилось к президенту района с предложением рассмотреть накопившиеся проблемы на сессии. Наши предложения было принято.

Немного об анализе работы за 1991 год. Рост преступности по линии уголовного розыска составил 32% или плюс 138 преступлений. И рост этот продолжается и за три года составил 100,6% (плюс 320). Произошли негативные изменения в структуре преступности, возросло количество корыстных преступлений, в основном кражи. Да два года назад кражи составляли 50% от всех преступлений. В 1991

году — уже 76%, а всего корыстные преступления составляют 89 процентов.

По преступлениям против личности: на 37,5% возросло количество убийств, на 9% — причинение тяжких телесных повреждений.

Особую тревогу вызывает состояние преступности несовершеннолетних. В 1991 году она возросла на 50%, а по сравнению с 1988 годом (т. е. за три года) — на 625% (плюс 50 преступлений). Детская безнадзорность, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и т. д. — это настоятель большой блок проблем и вопросов, который, я считаю, надо рассматривать самостоятельно.

Как мы по преступности выглядим по сравнению с другими районами Приангарья? Сравнение также не в нашу пользу. На 10 тысяч населения в Кежемском районе — 174 преступления, Богучарском — 103,5, в Могочинском — 77,7.

Низка сегодня и раскрызаемость преступлений и в 1991 году составила 38,5%. Это на 2,4% выше, чем в 1990-м, но этот показатель сегодня не удовлетворяет ни нас, ни тем более, население.

Заканчивается третий месяц 1992 года,

идет дальнейшее ухудшение криминогенной ситуации, преступность в районе грозит взрывом из-за контроля и принятия неуправляемых сил. Судите сами. За полгода с. г. по линии уголовного розыска зарегистрировано 91 преступление, рост составил 160% (плюс 56 преступлений). По убийствам рост составил 250% — 7 преступлений против 2 в 1991 году. На 450% возросли кражи гостинищества, на 168,4% личного. Весь пррост преступности произошел за счет краж: 23 — в 1991 году, 73 — в 1992-м.

Лица, виновные в совершении преступлений, установлены по 55% преступлений.

Прошедший период этого года показывает, что оперативная обстановка будет гораздо сложнее и ее стабилизация требует больших усилий не только от правоохранительных органов, но и от органов власти, всего общества.

ИСХОДЯ из изложенного, возникает вопрос: а чем же тогда занимается специальный орган Советской власти, предназначенный бороться с преступностью и обеспечивать общественную безопасность в районе — Кежемский районный отдел внутренних дел?

Несмотря на осложнение оперативной обстановки, общий рост преступности, штат основных служб РОВД (уголовный розыск, следствие, экспертная служба) остается неизменным с 1988 года. Все предложения об увеличении численности в них, исходящие от РОВД, УВД, МВД упираются в отсутствие средств у правительства на содержание этих служб.

Единственный, что мы смогли решить за три года по штатам за счет местных средств — на дядя человека увеличить службу участковых инспекторов, на два человека — дорожно-патрульную службу и шесть человек — группу патрульно-постовой службы в г. Кодинске. Этого небольшого увеличения штатов мы добились втором полугодии 1991 года, а сегодня стоит вопрос о сокращении этих единиц из-за отсутствия возможностей финансирования.

Районный отдел внутренних дел не имеет типового помещения — мы размещены в приспособленном жилом доме. У нас нет нормального изолятора временного содержания, мы, по большому счету, не можем обеспечить предусмотренный законом условия содержания лиц, арестованных за преступления. РОВД не имеет своих гаремах, и потому каждую осень находим «выручавшие» хозяйственным руководителям, чтобы устроить на зиму свой автотранспорт. Актовый зал, учебный класс-спортзал, тир — помещения, о которых кежемский милиционер знает только по наслышке. Рабочие кабинеты неудобны, нет места для дежурной части. Кроме того, наша рабочие помещения не вызывают положительных эмоций у жителей соседних домов. Но самое обидное то, что наш отдел был первой организацией, переведенной из Кежмы в Кодинск, которая еще два года назад представила готовую проектно-сметную документацию на строительство здания РОВД. Прощли два года, и сегодня никто не может сказать — будет она строиться или нет.

Пусть кто-нибудь объяснит мне, почему, как можно организовать круглогодичное оперативное управление нарядами и службами РОВД, если три моих заместителя не имеют ни рабочих, ни квартирных телефонов. Как в случае какого-либо ЧП, а они сегодня перестают быть редкостью, поднять личный состав, если квартирные телефоны имеют единицы! При связи говорим мы много, а сдвигов нет. Надо выполнять решения, а разговоры заканчиваются.

Несколько улучшилось положение с автотранспортом; три года назад оно было катастрофическим. Но и сегодня РОВД остается в трех единицах автотехники. Одна необходима в Кежме, где можно уже доехать летом, и она больше ремонтируется, чем ездит. Срочно требуется автомобиль для патрульно-постовой службы. Но особенно нужен автомобиль в дежурную часть — из-за его отсутствия мы часто не можем вовремя выехать на происшествие, обслуживать

вызовы в вечернее время, особенно когда они поступают из временного поселка гидростроителей.

Чем же не покажется вам низкой.

С такой нагрузкой работают практически все службы отдела. Результаты работы РОВД по многим направлениям выше края.

Я не могу сказать, что все у нас в коллективе идеально и в полной порядке. Пусть единичные, но есть у нас и нарушения дисциплины, неисполнительность, недобросовестность, неисполнительность, боремся мы с ними самым жестким образом. Так, несмотря на очень хорошие показатели в работе, не вместе с тем и пристрастие к виновнику одног из следователей, направляем в УВД материалы на его увольнение. За неумение организовать надлежащим образом работу ГАИ пришли решения заменить руководителя этой службы.

КОЛЛЕКТИВ РОВД представляет собой в целом здоровый организм. Он способен на выполнение оперативно-служебных задач. Мы можем и готовы решать их с большей эффективностью, но необходимо нам помочь. Без помощи РОВД на надлежащей, я подчеркиваю, надлежащей общественной безопасности в районе можно поставить крест.

Что необходимо, на наш взгляд, сделать в этом направлении?

— Образовать районный совет по координации деятельности правоохранительных органов под руководством главы администрации района и принять все меры, чтобы его не постигла судьба координационного совета временных комитетов по борьбе с преступностью, которые, несмотря на осложнение криминогенной ситуации, тихо-мирно ушли в небытие.

— Открыть при этом совет расчетный счет «Правопорядок», на котором держать денежные средства, предназначенные для финансирования мероприятий, направленных на укрепление общественной безопасности.

— Администрации района добиться включения финансирования милиции из местного бюджета. В 1991 году из двух миллионов ста тысяч рублей внебюджетных средств на общественную безопасность затрачено только 15 тысяч рублей, потребованы от наших неоднократные просьбы администрации района о финансовой помощи. Если это положение сохранится и в этом году, то, естественно, сдвигов не будет.

Администрации района необходимо помочь нам с решением социальных проблем, в закреплении кадров — 47% личного состава РОВД не имеет жилья. О каком оптимизме в работе может идти речь у рядового состава, если почти год на решается вопрос о выделении жилья для начальника местной милиции — заместителя А. Н. Иванова? Как по поговорке «обещанного три года ждут», наконец-то, через три года, часть наших переселенцев из Кежмы получает жилье. Не лучше у нас положение и с садиками, снабжением товарами и продуктами и т. д.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Установленная лыгота в 1991 году в размере 50% снизки с действующими тарифами на электричество и тепловую энергию для работников системы Министерства энергетики и топлива Российской Федерации распространяется на 1992 год.

Но в связи с реорганизацией производственных и строительных организаций,

в со смешной названий, изменением состава работающих возникли затруднения с определением лиц, пользующихся льготой.

Всем предприятиям и организациям Минтопэнерго РСФСР представляем:

1. Списки работающих на 1.03.91 г. с указанием адреса места жительства.

2. Списки на пенсионеров, отработавших на данном предприятии более 5 лет перед уходом на пенсию, для применения льгот к гражданам, ушедшим на пенсию из системы Минэнерго СССР.

Списки предоставлены в Ко-динское отделение Госэнергозадела в срок до 25.03.1992 г.

Дорогого папочки ЧАВЫЧАЛОВА Василия Васильевича поздравляем с юбилеем!

50 — это разве так много?

Это все еще в жизни рассвет, да здорова было бы

Это в зрелости большая дорога, У которой конца еще нет!!! Не грусти, что год еще

прибавился

Годы — это в общем не

бада.

Лишь бы пыл душевный не

убавился,

всегда!

Твой жена, дети, внучка

и любимая теща.



На пути к страховой медицине

Более 70 лет мы гордимся бесплатной государственной медициной, несмотря на крайне недостаточное финансирование здравоохранения в пределах 4,1–6,6 процента госбюджета. В настоящие времена, как и во всех сферах экономики, в здравоохранении наступил жесточайший кризис. По решению Российской правительства, утвержденному парламентом, здравоохранение будет финансироваться из госбюджета только на 60% — большие средства нет. Ответственность за соблю-

дение гарантий медицинской помощи наследуете вложено на местные органы власти. Минздравом России подготовлены документы, которые делегируют территориальной администрации управление региональным здравоохранением. Таким образом, в каждом регионе, области, крае вопросы обеспечения здравоохранения будут решаться в зависимости от возможностей, желания, умения руководителей.

В настоящие времена медицина готовится к переходу на новые условия финансирования, в том числе, к обязательному медицинскому страхованию. Переход этого будет непростым — очень болезненным. Неспособность местных бюджетов содержать на должном уровне свои лечебные учреждения неизбежно повлечет за собой свертывание коек, сокращение медпер-

сонала. В нашем районе делают первые шаги, чтобы помочь выжить местному здравоохранению (не говоря уже о его рентабельности), выжить для того, чтобы мы могли оказать гарантированный минимум медицинской и лекарственной помощи местному населению. 10.02.92 г. вышло распоряжение администрации Кежемского района «О выделении дополнительных средств для здравоохранения Кежемского района», где сказано, что «в связи с дефицитом бюджета на здравоохранение в сумме 14,8 млн. рублей руководителям внебюджетных организаций необходимо выделить необходимые средства для здравоохранения из расчета 1000 рублей на одного работника в год на расчетный счет № 3130120 ЦРБ —

в РКЦ г. Кодинска МФО 144319». В связи с тем, что бюджетное финансирование не распространяется на медицинское обслуживание автономных предприятий, имеющих свой медицинский учреждение К-100 (г. Киркитский В. Ф.) предложено внести в наш счет 3,8 млн. рублей. В случае невнесения долевой суммы до 20 марта 1992 г. всеми внебюджетными организациями мы будем вынуждены оказывать медицинскую помощь платно, т. е. каждый обратившийся ся будет рассчитываться лично, исходя из стоимости коек-дня и посещения поликлиники. По предварительным подсчетам на 1 февраля 1992 г. стоимость 1 посещения в...

в участковых больницах и районной больнице

районной больнице